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乗務員の健康の維持・増進！
健康経営の推進に必要なノウハウとは何か？



WG02参加メンバー（順不同）
事業者会員 4社
 アルピコ交通株式会社
 株式会社セイリョウライン
 中日臨海バス株式会社
 富士陸送株式会社

サポート会員 14社
 医療法人社団勝榮会いりたに内科クリニック
 H2株式会社
 株式会社SL Creations
 ＮＳＷ株式会社
 大塚製薬株式会社
 株式会社GCAP
 DM三井製糖株式会社
 株式会社デジタルガレージ
 株式会社ニデック
 株式会社ネミエル
 ミズノ株式会社
 三井住友海上火災保険株式会社
 ユニオンツール株式会社
 株式会社両備システムズ

リーダー、サブリーダー

オブザーバー参加
 国土交通省



事業者情報交換会・全体会合
内容発表企業開催月

ドライビングシューズについてミズノ株式会社
11月22日

免疫力について（花粉症・ボディメンテ他）大塚製薬株式会社

パラチノースとは・実証実験について三井製糖株式会社
12月22日

脳卒中とは（原因・リスクチェック他）・実証実験について株式会社デジタルガレージ
目について（目の仕組み・目の病気・検査の種類項目・眼鏡
他）・実証実験について
国交省上田様より「マニュアル・来年度について等」

株式会社ニデック1月24日

バイタルについて医療法人社団勝榮会いりたに内科クリニック
入谷先生2月17日

健康の取組みについて （3月23日TDBC合同中間発表会）

アルピコ交通株式会社

3月 株式会社セイリョウライン

富士陸送株式会社

ドライビングシューズの実証実験についてミズノ株式会社4月
熱中症について（脱水予防対策・ポカリスエット、アイススラ
リー、OS-1等）

大塚製薬株式会社5月

自分の睡眠と眠気を知り事故防止に
～本当の良い睡眠とはどんな睡眠か～

株式会社ネミエル
6月

血糖スパイク プロドライバーに必要な知識とはH2株式会社
TDBC Forum 発表7月



実証実験

集中力･注意力チーム （DM三井製糖株式会社）
循環器・脳血管疾患チーム（株式会社デジタルガレージ）
ドライビングシューズ (ミズノ株式会社）
夜間視力チーム （株式会社ニデック）





脳卒中リスクチェック_途中報告

脳卒中リスクチェック実施完了→健診の実施中



＜実験内容＞
・ドライビングシューズ着用による乗務員の運転影響について調査する

・乗務員の健康→安全運行→⾧く乗務員として働ける

・運転サポートとして影響の調査

＜評価方法＞
・実履きテスト・アンケート(官能評価)

・ヒヤリハットなどの運転時のデータ比較

＜実施企業＞
・中日臨海バス様/男性3名・女性3名

・アルピコ交通様/男性4名・女性1名

＜商品詳細＞
https://jpn.mizuno.com/driving/bareclutch



「ナイトアシスト475」実証実験中間報告
ー 眩しさ対策による夜間運転の安全サポート ー

2023/07/07

株式会社ニデック 眼鏡営業部

confidential
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● 目的 ～プロドライバー様への効果検証～
《ニデックの想い》
「”目”は安心・安全運転の肝」をコンセプトに、「夜間の快適運転をサポートするレンズ」を
ご提案し安心安全な社会に貢献したい

対象製品》
ナイトアシスト475＝ 夜間用レンズ
・ 視感透過率:75%以上
・ 夜間運転適合（※ JIS規格準拠）

検証項目
①対向車のLEDライト眩しさ低減 ②睡眠の質の向上をサポート

夜遅くの液晶(有機EL)を使ったパソコンや
スマートフォンの操作は睡眠の妨げになります

PCやスマートフォンの画面から発せ
られるブルーライトが目を刺激して、
いつまでも昼間の状態が続いている
と認識し、良い睡眠を取るために必
要不可欠なメラトニンというホルモン
の分泌が抑制されます。

夜間の運転を快適に

【裸眼時】 【製品着用時】
眩しさを抑え、視界もはっきり



● 車内掲示物（事業者様作成）



● 実証実験内容詳細



● アンケート結果

対向車のヘッドライト

47%

白線の認識

15%

人や障害物の認識

15%

目の疲れ

13%

無し

10%

N=2７
（複数回答）



●アンケート総合評価

N=27

効果が体感できた

52%効果が体感できなかった

33%

良くなかった

15%

【ナイトアシスト475の感想】

「効果が体感できなかった」と回答された９名
の内６名は、個別の項目では改善があったと回答あり。
「良くなかった」と回答された４名の内１名は、個別の
項目で改善があったと回答あり。



● 年代別満足度分布（総合評価）

N=27



● ドライバー様感想・ご意見（アルピコ大阪様）コメントを頂いた方のみ



コメントを頂いた方のみ● ドライバー様感想・ご意見（アルピコ東京様）



● ドライバー様感想（50代）

～～～～コメント（抜粋）～～～～
まず悪い所から言いますと、全く悪い所が無いって言う事
です、完璧です。
１０年前に作った物と比べ物にならない位優れています。
雨で霧の夜で更に工事のバルーンや対向車のLEDライト
などホワイトがゴールド系の暖色系に見えて心が落ち着き
ます。
暗い所は目の錯覚だと思いますが見やすくなります、
全体的に優しい色に包まれて疲れません、
目がショボショボすることも無く快適です。
「ナイトアシスト475」を自家用にも欲しいので２個欲しい
です。⇒眼鏡店様をご紹介済み
～～～～～～～～～～～～～～～～

（ご本人の許諾を得て写真を掲載させて頂いております）



● 中 間 考 察
 全体の７８％の方に「ナイトアシスト475」の大小何らかの効果を実感頂けた
 狙い通り対向車のヘッドライトのまぶしさ低減に効果を感じていただけた方が多かった
 睡眠の質の向上は貸出期間が短期であった為、効果の確認に至らなかった
 全体的に黄色に見えることに、「問題ない」と回答される方と「慣れない」と回答される方に

分かれた
 試用期間が短かったため、「効果を体感いただけない」、「色味に慣れなかった」方が複数

おられた
 50代（14名中３名:21.4%）の方に不満を感じられる方がおられ、他の年代と比較して

多かった
 距離感が「つかみ易い」と「つかみ難い」と感じられた方がそれぞれ１名づつおられたが

理由は不明
 目の疲れが「軽減」と「より強く感じられた」方がそれぞれ１名づつおられたが理由は不明
 お客様と対面機会のある運行の場合、車内掲示物が有った方が良い



● 現在実施中の事業者様



● お礼とお願い

実証実験にご参加頂きました事業者様
ご協力誠にありがとうございました。

夜間運行業務を伴なうWG02以外の事業者様にも
ぜひ実証実験にご参加頂き効果を実感頂ければと思います。





• 一般社団法人運輸デジタルビジネス協議会
• https://unyu.co/
• unyu.co＠wingarc.com
• 03-5962-7370


